
Completa.

– La sottrazione è l’operazione inversa della . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

– L’operazione inversa della moltiplicazione è la . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

– Nell’addizione vale la proprietà commutativa: cambiando l’ordine degli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

la . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . non cambia.

– Nella moltiplicazione vale la proprietà commutativa: cambiando l’ordine dei . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

il . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . non cambia.

– La sottrazione e la . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . godono della proprietà . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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Le operazioni

Alunno . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Classe . . . . . . . . . . . . . . Data . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
CLASSE QUARTA

20 + 7 + 3 = .............. + 20 = .............. 
515 + 30 + 5 = .............. + 30 = .............. 
4 x 32 = .............. x 4 = .............. 

100 : 50 = .............. : 5 = .............. 
160 : 40 = 16 : .............. = .............. 
3 200 : 800 = ............ : ............  = ............

Esegui.4

a. 31 825 + 3 788 + 25 492 = 
58 572 + 74 827 + 6 599 = 
37,285 + 115,46 + 322,78 = 
246,37 + 58,329 + 283,69 = 

b. 112 325 – 78 581 = 
475 689 – 397 890 = 
3 725,87 – 2 863,912 = 
12 452,33 – 9 857,666 = 

c. 3 781 x 524 = 
2 415 x 273 = 
27,81 x 32,44 = 
115,6 x 74,35 = 

d. 10 416 : 28 = 
35 508 : 132 = 
1 203,2 : 23,5 = 
350,088 : 34,8 =

Segna con una crocetta se le affermazioni seguenti sono vere (V) o false (F).

Addendo è il risultato dell’addizione.

Dal minuendo si sottrae il resto.

Differenza è il risultato della divisione.

Il risultato della moltiplicazione si chiama prodotto.

Dalla divisione si ottiene il quoto o il quoziente. FV

FV

FV

FV

FV
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Completa utilizzando le proprietà delle operazioni.3


